

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Фархутдиновой Алии Усмановны «Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики территорий различной стадияльной принадлежности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В условиях действия эндогенных и экзогенных шоков привлечение институтов развития к инвестиционной поддержке субрегиональных образований является одной из актуальных проблем в региональной экономике. Несмотря на существующие разработки инвестиционного развития и обеспечения указанными структурами территориальных образований, вне поля зрения остаются проблемы выбора направления и распределения ограниченных инвестиционных ресурсов, что обуславливает актуальность диссертационного исследования Фархутдиновой А.У.

Структура автореферата последовательна, логична, методологически выдержана, прослеживаются элементы научной новизны. Выполненные в диссертационной работе теоретические, методические и практические разработки отличаются завершенностью, обоснованностью и достоверностью полученных результатов.

Особого внимания заслуживают следующие результаты:

- модель распределения региональных инвестиционных ресурсов с участием институтов развития, обеспечивающая рациональное распределение ограниченного объема средств;
- разработанная и апробированная методика оценки деятельности институтов развития, позволяющего выявить слабые места в действии их финансового механизма.

Диссертантом отмечено, что при выборе направлений институтами развития инвестиционного обеспечения не учитывается стадияльная принадлежность расположения бизнес-структур. Указано, что инвестиционная поддержка общественно-значимых проектов в большей степени осуществляется на территориях с развитой инфраструктурой, наличием крупных промышленных узлов и т.д.

В то же время, рациональным представляется предложение диссертанта о необходимости инвестиционной поддержки институтами развития территориальных образований, испытывающих потребность в дополнительном финансировании в виду недостаточности собственных средств для развития социальной инфраструктуры, поддержки малого и среднего бизнеса и т.д.

Таким образом, актуальным является не только теоретическое исследование проблемы, но и разработка ее прикладного аспекта. Так, на примере муниципальных образований Республики Башкортостан автором осуществлена апробация модельного инструментария выбора институтами развития направления обеспечения инвестиционных потребностей различных территорий; проведена оценка деятельности институтов развития

Республики Башкортостан, выявившее ухудшение их финансового состояния; разработаны рекомендации совершенствованию деятельности институтов развития.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, являются достаточно обоснованными. Достоверность результатов исследования подтверждается использованием большого количества статистического материала.

При этом в работе Фархутдиновой А.У. необходимо выделить следующие дискуссионные моменты.

На рисунке 2 автореферата (с. 16) представлена модель распределения региональных инвестиционных ресурсов с участием институтов развития, однако из рисунка непонятно, как определяется индикатор принадлежности i -го муниципального образования к k -й стадии жизненного цикла. Кроме того, нигде не раскрывается, что подразумевается под региональными инвестиционными ресурсами (RIR) и иными структурами (RIR2).

Указанные недостатки не снижают значимости проведенного исследования. Диссертационная работа написана на актуальную тему, обладает элементами новизны, а разработанные рекомендации позволят в перспективе повысить уровень обоснованности реализуемых институтами развития инвестиционных проектов.

Работа содержит ценные для науки и практики предложения, выполнена и оформлена в соответствии с требованиями ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Фархутдинова А.У. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, декан экономического факультета ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Татьяна Васильевна Миролюбова

17.05.2023

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет», декан экономического факультета.

Почтовый адрес: 614990, Пермь, ул. Букирева, 15.

Телефон: (342)239-64-54.

Электронная почта: mirolubov@list.ru.



Т.В. Миролюбова заверяю

личной секретарь совета